
1 DUNBAR SLOANE

TIMED ONLINE AUCTION ONLY

Bidding closes from: Wednesday 20 August from 12:00*PM

*lots will close in batches of 4 some lots may be extended due to last minute bidding.

On view at 94 Featherston Street, Wellington CBD
Monday, 18 August / 9:00 AM - 4:00 PM

Tuesday, 19 August / 9:00 AM - 4:00 PM

Wednesday, 20 August / 9:00 AM - 12:00 PM

THE JOHN ANSCOMBE LIBRARY (PART 2) 

ANTIQUARIAN BOOK SCHEDULE

Hunting & Fishing  Lot 1 - 102

Rods, Reels & Tackle  Lot 103 - 141

Military & War  Lot 142 - 193E

NZ Historical  Lot 194 - 206

Natural History Lot 207 - 219

Travel & Exploration Lot 220 - 267

ABBREVIATIONS

BP Book Plate

BRDS Boards

COL Colour

DEC Decorative

DJ Dust Jacket

ED Edition

ENG Engraving

EP End Paper

F Fine

FA Fair

FB Front Boards

FE Fore-edges

FEP Front End Paper

FX Foxing

G Good

IMP Impression

INSC Inscription

ILLUS Illustrated

LITHO Lithograph

MRBLD Marbled

ND No Date

ORIG Original

RB Rebound

RP Reprint

PIC Pictorial

PL Plate

PORT Portrait

PUB Published

SIG Signature

TP Title Page

Childrens & Illustrated  Lot 268 - 287

Maps, Prints & Documents  288 - 316



2           JOHN ANSCOMBE LIBRARY

Hunting & Fishing

1
Hamilton George Douglas - Trout-Fishing 
and Sport in Maoriland,
Printed at The Government Printing Office, 
Wellington, first edition, 1904xix, 428pp, illus 
including map, dark green cloth, title and 
authors name in gilt. A nice copy.
$100 - $200

2
Donne T E - Red Deer Stalking In New 
Zealand,
Constable And Company Ltd, London, first 
edition, 1924, xii, 270pp, illus including 
folding map to the rear, orange cloth, no DJ. 
Scarce.
$300 - $400

3
Spackman W H - Trout In New Zealand,
Where To Go And How To Catch Them, 
George Didsbury, Government Printer, Wel-
lington, first edition, 1892, ii, folding plan, 
99pp, plus large rear folding map, blue cloth, 
title and authors name in gilt.
$140 - $240

4
Grey Zane - Forlorn River,
Hodder And Stoughton, London, undated, 
possibly rare first edition with the gold cloth 
binding, c1927?
$100 - $200

5
Donne T E - The Game Animals Of New 
Zealand,
An Account Of Their Introduction, Acclima-
tization, And Development. John Murray, 
London, first edition, 1924, illus, cloth gilt 
with original dustjacket front. Scarce.
$300 - $400

6
Banwell D Bruce - The Highland Stags Of 
Otago,
A. H. & A. W. Reed, Wellington, first edition, 
1968, illus, light blue cloth with DJ.
$140 - $260

7
2 New Zealand Deer Hunting Books,
Big Game Hunting In New Zealand by Gary 
Joll, r/p 1968. North Island Hunter by W. R. 
Evans, first edition, 1976, both volumes with 
DJ.
$100 - $200

8
Sherrin R A A - Handbook of the Fishes Of 
New Zealand,
Wilson And Horton, Auckland, first edition, 
1886, frontis folding map, 307pp, plus nu-
merous adverts, green cloth.
$50 - $100

9
Stewart Major P M - Round The World With 
Rod And Rifle,
Intro by Colonel J. L. Sleeman, Illustrated by 
R. Caton Woodville and From Photographs. 
George H. Doran Company, ND, (1924), 
green cloth.
$60 - $120

10
“Otter” The Modern Angler,
A Practical Handbook On All Kinds Of An-
gling, L. Upcott Gill, London, New Edition, 
1898, 196pp, plus adverts and index pages, 
decorative green cloth gilt.
$60 - $120

11
Senior William (Red Spinner) Travel And Trout 
In The Antipodes,
An Angler’s Sketches In Tasmania And New 
Zealand. George Robertson, Melbourne, first 
edition, 1880, xii, 315pp,, half green moroc-
co, ex library.
$100 - $200

12
Walton Izaak - The Compleat Angler,
or The Contemplative Mans Recreation, 
Being a Discourse of Fish and Fishing, Not 
unworthy the perusal of most Anglers. 1810 
facsimile printed for S. Bagster in the Strand, 
in full tooled green calf, spine with gilt lines 
and title block in red leather. A lovely copy.
$200 - $350

13
Cradock Lieut-Col Montagu - Sport in New 
Zealand,
Illustrated, Anthony Treherne & Co, Ltd, 
London, first edition, 1924, green cloth gilt, 
FEP clipped, Scarce
$300 - $450

14
Ogden James - Ogden on Fly Tying,
John T Norman, Cheltenham, first edition, 
1879, green cloth, ex libris BP of William H 
Horton, plus ex owners names in ink. Scarce
$200 - $400

15
Grey Sir Edward - Fly Fishing,
J. W. Dent & Co, London, Haddon Hall 
Library, 1899, illus, green cloth gilt.
$50 - $100

16
2 Vintage Fishing Volumes,
Dry-Fly Fishing for Trout And Grayling by 
“Red Quill” (James Englefield), With Some 
Advice to a Beginner in the Art, Horace Cox, 
London, first edition, 1908, frontis portrait 
of the author, dark green cloth. Songs And 
Selections From The Album Of Edinburgh 
Angling Club founded 1847, edited by F 
Smith, also with presentation inscription from 
the author on the half-title, David Douglas, 
Edinburgh, 1900, illus, green cloth.
$60 - $120

17
Grey Zane - Tales Of Fishing Virgin Seas,
With 100 Illustrations From Photographs 
Taken By The Author And Others Drawings 
By Lilian Wilhelm Smith, Hodder & 
Stoughton, Limited, London, 1925, dark 
green cloth, title and authors name in gilt.
$100 - $200

18
Grey Zane - Tales Of The Angler’s Eldorado 
New Zealand,
With Over 100 Illustrations From 
Photographs Taken By The Author And 
From Drawings By Frank E. Phares. Hodder 
& Stoughton Limited, London, first edition, 
1926, blue cloth with title, author and 
pictorial roundel in gilt.
$100 - $200

19
2 Vintage Fishing Books by G E M Skues,
Nymph Fishing for Chalk Stream Trout, Adam 
& Charles Black, London, 1939. Side-Lines 
& Side-Lights & Reflections, Fugitive Papers 
Of A Chalk Stream Angler, Seeley, Service & 
Co, Limited, London, ND, c1930s, both illus, 
both brown cloth, latter with ex libris BP of 
Arthur Robert Hughes, with ink inscriptions 
relating to the book by him.
$60 - $120

20
Shaw Fred G - The Science Of Fly Fishing For 
Trout,
With Illustrations, Charles Scribner’s Sons, 
New York, first edition, 1925, navy blue cloth 
gilt, together with, Rod Fishing In New Zea-
land Waters by T. E. Donne, with illustrations 
and map, Seeley Service & Co, Limited, 
London, first edition, 1927, beige cloth.
$50 - $100

21
Shaw Fred G - The Complete Science Of Fly 
Fishing And Spinning,
With 152 Illustrations. Frederick George 
Shaw, London, first edition, 1914, 432pp, 
plus xxx adverts, rebound green cloth with 
original spine strip laid cdown, old silverfish 
damage to prelims, staining & foxing, but 
sound from title-page onwards.
$50 - $100

22
3 Vintage Fishing Volumes,
Tales of Fishes by Zane Grey, Hodder & 
Stoughton, London, ND, red cloth, ex library. 
Gregory’s N. S. Wales Fishing Guide & Hol-
iday Sporting Handbook, ND, pictorial soft 
card wrappers. The Salmon Rivers of England 
& Wales by Augustus Grimble, Kegan Paul, 
Trench, Trubner & Co, Ltd, London, illus in-
cluding folding frontis map, green cloth gilt.
$60 - $120

23
Dunn Bob - Anglin In Australia Its History 
And Writings,
David Ell Press Pty Ltd, 1991, limited edition 
264/300, signed by the author and with a 
loose woodcut of fishermen, signed and also 
numbered 264/300. A fine copy.
$70 - $140

24
Banwell D Bruce - Great New Zealand Deer 
Heads (3 Volumes),
Great New Zealand Deer Heads, The Hal-
cyon Press, first edition, 1986. Vol II, 1987. 
Vol III, 1989, all three with DJ and all fine 
condition. A now iconic NZ sporting set.
$500 - $800

25
7 Fishing Books,
Antique Fishing Reels - Your Illustrated 
Guide to Identifying and Understanding U. 
S. Patented Models Through 1920 by Steven 
K. Vernon, first edition, 1985. Tread Quietly - 
Stories From A New Zealand Trout Fisherman 
by John McInnes. Trout Salmon and Deep 
Sea Angling In New Zealand Waters, 40 page 
booklet issued by the New Zealand Gov-
ernment of Tourist and Publicity. 3 booklets, 
Field Notes for the Freshwater Naturalist by 
P Dickinson, Dominion Museum Handbooks, 
mid 1950s. Sea Trout - How To Catch Them 
by F. W. Holiday.
$50 - $100
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26
4 Vintage Books On Fishing,
A Book On Angling by Francis Francis, 1920. 
The Sport Of Fishing by John Mackeachan, 
1923. Fish Farming For Pleasure and Profit 
by “Practical” (Edgar S. Shrubsole) 1903. 
Fly-Tying For Salmon by Eric Taverner, ND. 
ex library.
$50 - $120

27
Banwell D Bruce - Great New Zealand Deer 
Heads Vol III,
The Halcyon Press, Auckland, first edition, 
1989, together with The Royal Stags Of 
Windsor - The saga of the Windsor Great 
Park Red deer in New Zealand and Australia, 
1994. Both fine copies with DJ.
$100 - $200

28
Forbes John - New Zealand Deer Heads,
Edited by Major R. A. Wilson, “Country Life’ 
London, first edition, 1924, xx, 37pp, illus, 
quarter oatmeal cloth, plain paper covered 
boards.  Rare.
$750 - $1,200

29
4 New Zealand Hunting Books,
Fiordland Memories, The New Zealand 
Wapiti Saga by John Anderson, first edition, 
1986. Deer Shooting Days by Joff Thomson, 
first edition, 1964, inscription to FEP, 2 inch 
loss to DJ upper left. Red Deer in New Zea-
land, A complete hunting manual by Roger 
Lentle and Frank Saxton, first edition, 1991, 
owners stamp to FEP. Hunting in New Zea-
land by Rex Forrester and Neil Illingworth, 
first edition, 1967. All 4 with DJ.
$70 - $140

30
6 Various Fishing Books,
comprising, The Practical Angler or The Art 
Of Trout-Fishing More Particularly Applied 
To Clear Water by W. C. Stewart, 1861. 
Modern Fly Dressings by C. H. Kendrick, NZ 
c1946, softcovers. Angling In New Zealand 
by F. Carr Rollett, ND. Trout and Salmon 
Fishing In Ireland by F. W. Pickard, 1938. 
Trout Fishing in New Zealand In Wartime by 
F. W. Pickard, 1940. Eighty Years In New Zea-
land embracing Fifty Years of New Zealand 
Fishing by George Edward Mannering, 1943.
$80 - $160

31
6 Various Fishing Books Including Trout 
Fishing in New Zealand
$60 - $120

32
7 Various Fishing Books Including Trout Flies 
& Trout Fishing
$60 - $120

33
5 New Zealand Hunting Books,
A Guide To Hunting In New Zealand by 
Philip Holden. Hunting In New Zealand 
by Rex Forrester & Neil Illingworth. You’ll 
Learn No Harm From The Hills by Newton 
McConochie . Two Dogs And A Rifle By Ken 
Cuthbertson. Deer On My Doorstep by Colin 
Davey.
$60 - $120

34
5 NZ Hunting Books,
comprising, On Target by Philip Holden. 
Wild Game - Hunting Gamebirds, Small 
and Feral Game in New Zealand by Philip 
Holden. Wildlife Ranger - My Years in the 
New Zealand Outdoors by Ken Francis. 
Introduced Mammals Of New Zealand - An 
Ecological and Economic Survey by K. A. 
Wodzicki (signed copy, jacket poor). Harker 
Hunts The Coast by Peter Harker & Keith 
Eunson.
$60 - $120

35
7 Volumes Including Trout Fishing,
Look Closely, More Trout Stories from a New 
Zealand Trout Fisherman by John McInnes. 
Fishing for the Educated Trout by John 
Sautelle. gone fishin, netted by Nino 
Culotta. Fly Fishing for Trout by Carl Massy. 
Guide To Trout Angling by Rodger 
Hungerford. The Un certain Trout by R. H. 
Wigram. The Sport Fisherman’s Bible by 
John Turnbull.
$70 - $140

36
4 New Zealand Fishing Books,
The New Zealand Encyclopedia of Fly 
Fishing by Bryn Hammond. Fly Fishing In 
Australia And New Zealand by M. E. Mc-
Causland, R. B. Kirk & J. M. Galbraith. The 
Golden Years Of Fishing In New Zealand by 
Philip Holden. New Zealand Fresh Water 
Fishes, A Natural History and Guide by R. M. 
McDougall.
$60 - $120

37
4 New Zealand Deer Hunting Volumes,
My Stalking Memories by Major R. A. Wilson. 
Hunter For Hire by Rex Forrester & Neil 
Illingworth. On Target by Philip Holden. 
Reed Deer in New Zealand A complete 
hunting manual by Roger Lentle Frank 
Saxton.
$80 - $140

38
4 Books On Trout Fishing In New Zealand,
Trout and Other Fishing in New Zealand by 
Colonel D. W. Beamish, first edition, 1953, 
brown cloth, DJ. Trout & Salmon Sport In 
New Zealand An Angling Anthology by Tony 
Orman. One Hundred Years Of Trout Fishing 
in New Zealand compiled by John Parsons & 
Bryn Hammond (softcovers). Trout Fisheries 
In New Zealand Their Development & Man-
agement by Derisley F. Hobbs, N. Z. Marine 
Department-Fisheries Bulletin No 9, 1948, 
printed card wrappers.
$60 - $120

39
6 Various Fishing Books,
Fresh Water Fishes of New Zealand by G. 
Stokell. The Way Of A Trout With A Fly And 
Some Further Studies In Minor Tactics by 
G. E. M. Skues. A Taupo Season by John 
Parsons. The Fishermans Vade Mecum, The 
Complete Handbook On Fishing For Trout . 
Sea Trout, Salmon & Pike 
by G. W. Maunsell. Catching Trout by Les Hill 
& Graeme Marshall.
$60 - $120

40
5 Various Fishing Books,
Rod Fishing in New Zealand Waters by T. 
E. Donne, 1927. Nymph Fishing in Practice 
by Oliver Kite. The Way Of A Trout With A 
Fly by G. E. M. Skues (4th ed). Mr Hundred 
Percent, Fred Fletcher’s Taupo Tales by Keith 
Draper. Fishing the Dry Fly as a Living Insect 
by Leonard M. Wright, Jr.
$60 - $120

41
6 Various Fishing Books,
Trout Flies in New Zealand. New Zealand 
freshwater fish & fishing. Lofty’s Log, 
Memoirs of a New Zealand Angler. Parson’s 
Glory a bedside book for anglers Trout 
Fishing In New Zealand, etc.
$50 - $100

42
5 New Zealand Deer Hunting Volumes,
In Search Of The Wild Red Deer by Charlie 
Shuttleworth. Deer On My Doorstep by Col-
in Davey. Deer Hunter, The Experiences of 
a New Zealand Stalker by Joff A. Thomson. 
Hunting In New Zealand by Rex Forrester & 
Neil Illingworth. You’ll Learn No Harm From 
The Hills by Newton McConochie.
$60 - $120

43
Banwell D Bruce - The Highland Stags Of 
Otago, A. H. & A. W. Reed, Wellington, first 
edition, 1968, illus, blue cloth, DJ, near fine 
copy.
$70 - $140

44
6 New Zealand Trout Fishing Books,
including, Upstream on the Mataura. A New 
Zealand Trout Stream. (x2) The Horokiwi 
Stream A Study Of Trout Populations. Trout 
Fishing In New Zealand. Trout Fishing A 
Guide to New Zealand’s South Island.
$70 - $140

45
5 Various Hunting Books,
The Venison Hunters by Mike Bennett. Hark-
er Hunts The Coast by Peter Harker & Keith 
Eunson. Biology And Management Of The 
Wapiti Of Fiordland by Michael C. T. Smith. 
The Last Great Southern Adventure 
Helicopter Hunting Fiordland by Olivia Page. 
The Eye Of The Hunter 
by John A. Anderson.
$60 - $120

46
8 Various Fishing Books,
including, Trout Fishing And Sport In 
Maoriland. The Lure Of The Trout. Hawkes 
Bay Acclimatisation Society Centenary 1868-
1968. A Taupo Fishing Guide, etc.
$60 - $120

47
Collection Of Vintage Wellington 
Acclimatisation Society Annual Report 
Booklets
$50 - $100

48
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100
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49
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

50
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

51
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

52
Qty of Tisday Ltd Fishing Tackle Booklets,
various dates ranging from 1932/33 to 1971, 
(15), together with others by Kilwell, from the 
60s, 70s & 80s.
$60 - $120

53
3 Hardys Anglers Guides For 1931 - 1934 & 
Coronation Guide 1936,
the latter is well worn and read.
$80 - $140

54
2 Hardy’s Anglers Guides For 1926 & 1931
$80 - $140

55
6 Various Books On Fishing,
including, The Scream Of The Reel, Deep-
Sea, Beach, Estuary And Inland Angling 
In Australian And New Zealand Waters. 2 
volumes on Nymph fishing, Fishermans Pie. 
Itchen Memories, etc.
$60 - $120

56
6 Vintage NZ & Other Fishing Books,
Trout Fishing in New Zealand In Wartime 
by F. W. Pickard, first edition with DJ, 1940. 
Angling In New Zealand by F Carr Rollett, 
first edition with DJ, C.c1924. Modern Fly 
Dressings With Drawings by the Author C. H. 
Kendrick, c1949. Eighty Years In New Zea-
land embracing Fifty Years of New Zealand 
Fishing by George Edward Mannering, 1943. 
Fly Fishing by Viscount Grey Of Fallodon 
With Wood Engravings By Eric Fitch Dalglish, 
r/p 1930. The Practical Angler or The Art Of 
Trout-Fishing More Particularly Applied To 
Clear Water by W. C. Stewart, 1919.
$70 - $140

57
6 New Zealand Hunting Books,
Pack And Rifle by Philip Holden. Small-
Bore Target Shooting by W. H. Fuller. Duck 
Hunting in Australia and New Zealand by 
Jack Byrne. Wildlife Ranger, My Years in the 
New Zealand Outdoors by Ken Francis. The 
Sharp Shooter, How to get the best out of 
rifles and ammunition by Matt & Bruce Grant. 
The Deer Wars, The Story of Deer in New 
Zealand by Graeme Caughley.
$60 - $120

58
6 Hunting Books by Philip Holden,
Wild Game - Hunting Gamebirds, Small and 
Feral Game in New Zealand. The Hunting 
Breed. Rifle And Pack, The Hunting Days Of 
A New Zealand Forest Service Professional 
Shooter Who Spent Seven Years At The 
Game, Mostly In The North Island But With 
An Interlude In Otago And Fiordland, His 
Experiences Includes Hunts After Red Deer, 
Sika, Rusa And Sambar - And The Sight 

(Only) Of A Bull Wapiti. White Patch. A Guide 
To Hunting In New Zealand. Holden On 
Hunting. The  first 4 volumes all have jackets, 
the latter 2 are softcovers.
$80 - $160

59
4 New Zealand Hunting Books,
Big Game Hunting In New Zealand by Gary 
Joll. Deer Shooting Days by Joff Thomson. 
Pighunting in New Zealand by Ken Cuthb-
ertson. My Stalking Memories by Major R. A. 
Wilson, D. S. O. New (Enlarged) Edition.
$80 - $160

60
3 Vintage Fishing Books,
Letters To A Salmon Fisher’s Son by A. H. 
Chaytor, With Diagrams And Illustrations, 
John Murray, London, first edition, 1910, red 
cloth, spine sunned and ends frayed. Dry-Fly 
Fishing by R. C. Bridgett, With Two Plates In 
Colour And Twenty-Five Diagrams, Herbert 
Jenkins Limited, London, Revised Edition, 
1929, green cloth. The Lonsdale Library 
Volume II, Trout Fishing From All Angles, 
London, 1933, illus, tan cloth.
$60 - $120

61
2 Philip Holden NZ Hunting Books,
The Golden Years of Hunting In New Zea-
land, first edition, 1983. The Deerstalkers, 
A History Of The New Zealand Deerstalkers 
Association 1937-1987, both with DJ.
$60 - $120

62
3 Books On NZ Stags by D Bruce Banwell,
Wapiti In New Zealand, A History Of The 
Fiordland Herd, first edition, 1966. The Red 
Stags Of The Rakaia, first edition, 1970. 
The Royal Stags Of Windsor, The saga of 
the Windsor Great Park Red deer in New 
Zealand and Australia, first edition, 1994, all 
3 with DJ.
$100 - $200

63
7 Books On Flies & Fly-Tying,
Fly-Dressing by David J Collyer. Fly-Tying 
Development And Progress by John Veniard. 
Lee Wulff on Flies. Professional Fly Tying, 
Spinning and Tackle Making Manual and 
Manufacturers Guide. Lake Flies And Their 
Imitation by C. F. Walker. Fluorescent Flies 
by Joseph Keen. One Hundred And One Fly 
Dressings, Trout - Sea Trout, Grayling etc.
$60 - $120

64
7 Various Fishing Books,
The Scottish Fishing Book by Sandy Forgan. 
Fly Fishing Around The World by Tony 
Pawson. A Fly Fisher’s Life The Art And 
Mechanics Of Fly Fishing by Charles Ritz. 
Sure You Can Fish, Tackle Shortages Need 
Not Stop You by Harlan Major. A Fisherman’s 
Testament by Bernard Venables. Fisher In 
The Hills, A Season in Galloway by Robin 
Ade. Guide To Angling Waters, South-East 
England by Bernard Venables.
$60 - $120

65
6 Large Books On Tackle Fly Fishing Flies 
Etc,
Fishing Tackle A Collector’s Guide by Gra-
ham Turner. The World’s Best Trout Flies ed-
ited by John Roberts. The New Zealand En-
cyclopedia of Fly Fishing by Bryn Hammond. 
A Fly Fishers Life, The Art And Mechanics Of 
Fly Fishing by Charles Ritz. Deceiving Trout 
The Flytiers Art An International Guide by 
John Parsons. Fishermans Country Days in 
New Zealand by G. B. Hobbs.
$70 - $140

66
6 Fishing Books,
An Angler’s Entomology by J. R. Harris. Trout 
& Grayling An Angler’s Natural History by 
Norman Maclean. One Hundred And One 
Fly Dressings, Trout, Sea Trout, Grayling etc. 
The Truth About Trout Fishing by Arnold B 
Scott. Memoirs of a Ghillie by Gregor Mack-
enzie. Salmon by Arthur Oglesby. The Lure 
Of The Trout by R. E. Cuthbertson.

67
6 Various Fishing Books,
Salmon Fishing by Eric Taverner, The Lons-
dale Library Volume X, 1945, with DJ. All 
About Trout Fishing by J. A. Ridell (“Border 
Rod”), 1909. G. E. M. Skues The Way Of A 
Man With A Trout by T. Donald Overfield. 
The Path By The Water by A. R. B. Haldane. 
By River, Stream and Loch Thirty Years with 
a Trout Rod by A. R. B. Haldane. The Art of 
Angling by Trevor Housby.
$60 - $120

68
Box Of Assorted Hunting &Fishing Books
$80 - $160

69
Box Of Assorted Hunting & Fishing Books
$80 - $160

70
Box Of Assorted Fishing Books
$60 - $120

71
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

72
Box Of Assorted Fishing Books
$70 - $140

73
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

74
Box Of Assorted Fishing Books
$80 - $160

75
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

76
Box Of Assorted Fishing & Natural History 
Books
$50 - $100

77
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100
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78
Box Of Hunting & Fishing Books Including 
Trout and Salmon Fishing in Otago 1948,
also, How To Cook New Zealand Fish And 
Other Sea Foods, c1929, fly fishing volumes, 
Rifle Sport In The South Island, Firearms and 
Hunting,  etc.
$60 - $120

79
Box Of Assorted Fishing Books,
including Tales From a Fishermans Log by 
Zane Grey.
$50 - $100

80
Box Of Fishing Books Including Trout and 
Salmon Fishing in Southland 1929
$60 - $120

81
Box Of Assorted Fishing & Natural History 
Books
$50 - $100

82
5 Various Fishing Books,
Fisherman’s Bounty A fascinating treasury for 
anglers edited by Nick Lyons. Fishing with 
Lee Wulff. The Fisherman’s Companion by 
John Buckland. Gamekeepers For The Nation 
the story of New Zealand’s acclimatisation 
societies 1861-1990 by R. M. McDowall. The 
Fishing in Print A Guided Tour Through Five 
Centuries of Angling Literature by Arnold 
Gingrich.
$70 - $140

83
6 Various Fishing Books,
The Immortal Trout by Eric Taverner and W. 
E. Barrington-Browne. Trout At Ten Thousand 
Feet, Reflections of a Passionate Fisherman 
by John Bailey. The Trout And The Stream 
by Charles E. Brooks. Fishing North America 
1876-1910 by Frank Oppel. The Gigantic 
Book of Fishing Stories by Nick Lyons. The 
Complete Fly Fisherman, The Notes and 
Letters of Theodore Gordon edited by John 
McDonald.
$60 - $120

84
6 Various Fishing Books,
The Compleat Angler by Izaak Walton, illus-
trated by Arthur Rackham, modern undated 
copy by Weathervane Books, New York. 
Falkus & Buller’s Freshwater Fishing by Fred 
Buller & Hugh Falkus. Dick Lewer’s Under-
standing Fishing Tackle. Dark Estuary by 
“B. B.” Exotic Intruders, The introduction of 
plants and animals into New Zealand by Joan 
Druett. Water, New Zealand Impressions by 
E. A. Walker.
$50 - $100

85
4 New Zealand Hunting Books,
The Red Stags Of The Rakaia by D. Bruce 
Banwell. New Zealand Hunter by Philip Hold-
en. My Stalking Memories by Major R. A. 
Wilson, D. S. O., third edition. Hunter Climb 
High by Keith Severinson.
$80 - $160

86
8 Various Fishing Books,
Rotorua Trout, The Fishing Lakes, Rivers and 
Streams of the Rotorua Conservancy, New 
Zealand by Frank Gee, ex owners name and 
address in ink to TP. G. E. M. Skues: The Way 
Of A Man With A Trout by T. Donald Over-
field. Fishing For Trout, New Zealand Practi-
cal Guides by Greg Kelly. Trout At Taupo by 
O. S. Hintz, Illustrated by Minhinnick with an 
intro by Viscount Cobham. Fly Fishing In New 
Zealand by George Ferris. Parson’s Passion A 
Troutfisher’s Year by John Parson. The World’s 
Best Trout Flies edited by John Roberts. The 
Trout Are Rising by George Ferris.
$70 - $140

87
4 Books On Fishing Flies,
Floating Flies by F. M. Halford. Reservoir And 
Lake Flies by John Veniard. How To Tie Fresh-
water Flies by Kenneth E Bay. The Complete 
Guide to New Zealand Trout Flies by Derek 
Quilliam.
$50 - $120

88
Small Group Of Fishing Books & Booklets,
includes topics on making and repairing tack-
le, fly tying, trout fishing, flycasting, etc.
$40 - $100

89
5 New Zealand Fishing Books,
Trout Stream Insects of New Zealand How 
To Imitate And Use Them by Norman Marsh. 
Norman Marsh’s Flybox. Norman Marsh’s 
Troutfishing. Fishing The Wild Places of New 
Zealand by Tony Orman. Angling In New Zea-
land by Keith Draper.
$60 - $120

90
8 New Zealand Hunting Books,
Deer The New Zealand Story by David Yerex. 
Call of the Wapiti by Ray Tinsley. Shooting 
with Snow Adventures of a New Zealand 
deerstalker by Snow Angen. A Wild Moose 
Chase by Ken Tustin, foreword by Philip 
Holden. Hunt The Far Mountain by Ken 
Severinsen. Gun in the Hills - A Sportsman’s 
Adventures Mostly In New Zealand by Greg 
Kelly. Hunting In New Zealand by Rex For-
rester with Neil Illingworth. Stag Party by Ron 
Helmer.
$60 - $120

91
6 New Zealand & Other Fishing Books,
The Complete NZ Fisherman Saltwater & 
Freshwater Fishing by Geoff Thomas. Fishing 
With Ray Bergman edited by Edward C 
Jane. Modern Fresh & Salt Water Fishing by 
Charles F. Waterman. Exotic Fly-Fishing In 
The South Seas by Chris Hole. The Alpine 
Angler 2007 Catalogue. The Complete 
Fisherman’s Catalog, A Source Book Of Infor-
mation About Tackle And Accesories For Fly 
Fishing, Spinning, Bait Casting, Surf Casting, 
Ice Fishing, Offshore Fishing And more, by 
Harmon Henkin.
$50 - $100

92
8 New Zealand Hunting Books,
The Venison Hunters by Mike Bennett. 
Outdoor With Rifle And Shotgun and More 
Outdoor With Rifle And Gun, both edited by 
Tony Orman and Lyle Morgan. The Helicop-
ter Hunters by Rex Forrester. Rex Forrester’s 
Ture Hunting Adventures. The Chopper Boys, 
New Zealand’s Helicopter Hunters by Rex 
Forrester. A Hunter’s Life by Rex Forrester. 
Shadow on the Hill, The Remarkables Station 
Queenstown by D. G. Jardine.
$80 - $160

93
4 Volumes On Whaling,
Petticoat Whalers, Whaling wives at sea 
1820-1920 by Joan Druett. harpooned The 
Story Of Whaling by Bill Spence. The Whalers 
by A. B. C. Whipple. Ahab’s Trade - The Saga 
Of South Seas Whaling by Granville Allen 
Mawer (paperback)
$50 - $100

94
9 Books On Trout Fishing In New Zealand,
Rotorua Trout, The Fishing Lakes, Rivers and 
Streams of the Rotorua Conservancy by Frank 
Gee. Trout In New Zealand Waters by Bob 
McDowall. Fishing In New Zealand For Trout 
and Salmon by Peter Shutt. South Island 
Trout Fishing Guide by John Kent. Trout Fish-
ing In Southland , 1964. Trout Flies in New 
Zealand by Keith Draper. Angler’s Eldorado 
Zane Grey In New Zealand, 1892. Complete 
Taupo Fishing Guide by Peter Gould. Maui 
And Me A Search for a Fisherman’s El Dorado 
by Temple Sutherland
$80 - $140

95
6 Fishing Books Including Trout Related,
Trout-Fishing Techniques, Practical Fly-Fish-
ing Solutions from an International Master by 
John Goddard. A History Of Fly Fishing For 
Trout by John Waller Hills. The Essential G. E. 
M. Skues. Fishing Secrets by Geoff Thomas. 
Mr Hundred Percent Fred Fletcher’s Taupo 
Tales by Keith Draper. Hook Line and Sinker 
by R. B. Doogue.
$50 - $100

96
6 Books On Trout Flies Etc,
The World’s Best Trout Flies edited by John 
Roberts. Dry-Fly Fishing by F. M. Halford. Fly 
Dressers Guide and A Further Guide To Fly 
Dressing, both by John Veniard. Fly-Tying 
Materials, by Eric Leiser. The Basic Manual 
of Fly-Tying by Paul N Fling & Donald L 
Puterbaugh.
$60 - $120

97
6 Various Fishing Books,
In Pursuit Of Trout, No 2 In The Fish & Game 
New Zealand Collection. 21 Great New Zea-
land Trout Waters by Tony Orman. A Trout 
Fishing Guide To New Zealand’s South Island 
by Tony Busch. The Complete NZ Fisherman 
Saltwater & Freshwater Fishing by Geoff 
Thomas. Fighting Fins Big Game Fishing 
in New Zealand Waters by Neil Illingworth, 
1961. 4WD Trout and Salmon Fishing in the 
South Island by Tony Busch.
$60 - $120
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98
6 New Zealand Fishing Books,
New Zealand’s Treasury Of Trout & Salmon 
An Angling Anthology by John Parsons 
& Bryn Hammond. Trout Fishing In New 
Zealand by Rex Forrester. Angling In New 
Zealand by Keith Draper. Trout Fisheries 
In New Zealand by Derisley F Hobbs. A 
Taupo Fishing Diary by Alex Gillett & Jane 
Perry. Fishing Smarter For Trout, A Guide To 
Catching More Trout In New Zealand by Tony 
Bishop.
$50 - $100

99
5 New Zealand And Other Fishing Books,
The Golden Years Of Fishing In New Zealand 
by Philip Holden. A Treasury of New Zealand 
Fishes by David H. Graham. Fishing An 
Introduction To The Art Of Catching Fish. 
Fly Fishing In Salt Water by Lefty Kreh. Fly 
Fisherman’s Complete Guide to Fishing with 
the Fly Rod, by various contributors.
$50 - $100

100
6 Various Fishing Books,
Tales From a Fishermans Log by Zane Grey, 
1978. The Angling Times Book, edited by 
Bernard Venables and Howard Marshall, Vol-
ume I. Fishing My Life’s Hobby by Norman 
McCaskie. McClane’s Standard Encyclopedia 
and International Angling Guide. A Trout 
Fisherman’s New Zealand Log Book. A 
Treasury of New Zealand Fishes by David H 
Graham, second edition.
$60 - $120

101
A Box Of Assorted Fishing And Natural 
History Books
$80 - $140

102
Box Of Assorted Fishing Books
$50 - $100

Rods, Reels & Tackle

103
Vintage Australian Made Alvey No 456A 
Black Bakelite & Chrome Surf Reel,
4 1/2 inch diameter
$50 - $120

104
Vintage Hardy The “Perfect” 3 1/4 Alloy Fly 
Reel & Original Box,
with ribbed brass foot,  and straight lettering 
dating it to around post WWII.
$300 - $500

105
Vintage Walnut Nottingham Fly Reel,
with brass foot and fittings, stamped Made In 
England, 9cm diameter
$50 - $120

106
Vintage Walnut Nottingham Star Back Fly 
Reel,
with brass fittings, split to body and chip to 
foot, together with a smaller Nottingham 
reel by S Allcock & Co, Redditch. (handle 
chipped on larger reel)
$60 - $140

107
Hardy Bros Ltd “The Silex” Alloy Salmon 
Reel,
4 inch diameter, inner spool ring broken
$50 - $100

108
West German D A M Quick 55 Fly Reel & 
Pflueger Superex Reel (2),
the latter with original box.
$60 - $120

109
Pridex Alloy Fly Reel With Original Box by J 
W Young Sons Ltd
$60 - $120

110
Small Vintage Bronzed Brass Fly Reel,
6 cm diameter
$50 - $100

111
Vintage Penn Surfmaster No 150 Spinning 
Reel
$60 - $120

112
Small Vintage Alloy Fly Reel,
with brass foot, stamped Made In England, 
2.7cm diameter
$50 - $120

113
Ocean City 949 & Record No 1300 Spinning 
Reels (2),
Ocean City with instruction leaflet.
$50 - $100

114
F Stearns & Coy Ltd Christchurch Copper 
Finish (Perfect Type) Fly Reel,
with bronzed brass foot, trade name to 
centre, green plastic winding handle, 9.5cm 
diameter. Scarce.
$200 - $400

115
Small Vintage Bronzed Brass Fly Reel,
stamped W. H. T. Wellington, 6cm diameter
$60 - $120

116
Beaudex Fly Reel By J W Young & Sons Ltd,
9.5cm diameter, with original box.
$50 - $100

117
Milward “Flymaster” Alloy Fly Reel,
3 1/2 inch diameter, together with a modern 
Marado Axis-f 089 fly reel & box
$50 - $100

118
Beaudex & Condex Alloy Fly Reels With 
Original Boxes by J W Young & Sons
$80 - $160

119
Aluminium Box Of Mixed Flies & Larger Box 
Of Lures
$60 - $120

120
The Loch Leven Eyed Fly Box & 3 Aluminium 
Fly Boxes & Flies
$60 - $120

121
Vintage Hardys Neroda Brown Bakelite Box 
Of Mixed Trout Flies,
with makers roundel to the lid and base and 
70 holdtite clips and a good selection of wet 
and dry trout flies.
$100 - $200

122
2 Aluminium Compartment Fly Boxes,
one by Richard Wheatley, together with 
another box (3)
$60 - $120

123
Small Group Of Mixed Tackle,
including, 2 leather wallets and flys, 3 circular 
aluminium cast tins, spring balance, small tin 
of soft split shot, lures, ashtray etc.
$60 - $120

124
Vintage Martin James “Everyman” 3 Piece 
Split Cane Fly Rod,
with spare tip and original bag
$100 - $200

125
Vintage 2 Piece Split Cane Spinning Rod & 3 
Piece Split Cane Fly Rod
$60 - $120

126
Sealey No 2 Action “Brook” 2 Piece Split 
Can Fly Rodf,
with original canvas bag
$50 - $100

127
Vintage 2 Piece “The Makuri” 2 Piece Split 
Cane Fly Rod by W H Tisdall NZ,
with canvas bag.
$100 - $200

128
Hardy’s “The Taupo” Palakona 3 Pice Split 
Cane Fly Rod,
with spare tip and original canvas bag with 
Hardy’s card label
$100 - $200

129
Sealey 2 Piece Split Cane Fly Rod & 2 Others
$80 - $140

130
Vintage Allcocks “Sapper” 3 Piece Split Cane 
Fly Rod,
with canvas bag
$80 - $160

131
Vintage Edgar Sealey “Octofly” 3 Piece Split 
Cane Fly Rod,
with original canvas bag, together with an-
other 3 piece split cane rod by Alcock & Co
$100 - $200

132
2 Piece Split Cane Fly Rod By W J Cummins 
Auckland,
with spare tip and canvas bag.
$80 - $140

133
Vintage English Made “Dryad” 3 Piece Split 
Cane Fly Rod
$80 - $160
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134
2 Vintage Bruce Walker Fibre Glass Rods,
comprising a 2 piece spinning rod and 3 
piece fly rod with spare tip, both with original 
canvas bags.
$50 - $100

135
Vintage Ogden Smith “The NZ Rod” 3 Piece 
Split Cane Fly Rod,
with spare tip and bag
$100 - $200

136
“The Scottie” 2 Piece Split Cane Fly Rod,
together with 2 fibre glass fly rods
$50 - $100

137
Late Victorian Greenheart 3 Piece Salmon Rd 
by The Army & Navy Co,
with spare tip and bag
$100 - $200

138
Antique Scottish Greenheart 3 Piece Salmon 
Rod by Forrest & Co Kelso,
with spare tip and bag
$100 - $200

139
Antique Greenheart 3 Piece Salmon Rod by 
Hatton Bros Hereford,
with bag
$70 - $140

140
Antique Greenheart 3 Piece Salmon Rod by 
Atholl York House London,
with canvas bag
$70 - $140

141
Vintage Sealey 3 Piece Split Cane Fly Rod,
together with a 3 piece greenheart fly rod 
and later 2 pice fibre glass rod, all with bags
$80 - $160

Military & War

142
Scoullar Lieutenant-Colonel J L - Battle For 
Egypt The Summer of 1942,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, 1955, illus, red cloth, DJ.
$60 - $120

143
Murphy W E - The Relief of Tobruk,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1961, illus, red cloth, DJ.
$60 - $120

144
Stevens Major-General W G - Bardia to 
Enfidaville,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1962, illus, red cloth, DJ.
$60 - $120

145
McClymont W G - To Greece,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1959, illus, red cloth, DJ.
$50 - $100

146
Stout T Duncan M - Medical Services In New 
Zealand And The Pacific,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1958, illus, red cloth, DJ.
$50 - $100

147
Murphy W E - 2nd New Zealand Divisional 
Artillery,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1966, red cloth, DJ (jacket 
damaged0
$50 - $100

148
Borman C A - Divisional Signals,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1954, illus, red cloth, DJ, ex 
library.
$50 - $100

149
Ross Angus - 23 Battalion,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1959, illus, red cloth, DJ.
$140 - $260

150
Burdon R M - 24 Battalion.
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1953, illus, red cloth, cover 
joint loose.
$80 - $140

151
Waters S D - The Royal New Zealand Navy,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1956, illus, navy blue cloth, 
DJ.
$60 - $120

152
Bates P W - Supply Company,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1953, illus, red cloth, DJ.
$60 - $120

153
Dawson W D - 18 Battalion and Armoured 
Regiment,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1961, illus, red cloth, DJ
$80 - $140

154
Stout T Duncan M - War Surgery And Med-
icine,
Official History of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1954, illus, maroon cloth, 
DJ.
$60 - $120

155
Kidson A L - Petrol Company,
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1929-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, 1961, illus, red cloth, DJ.
$80 - $140

156
Llewellyn S P - Journey Towards Christmas,
Official History of the 1st Ammunition Com-
pany Second New Zealand Expeditionary 
Force 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, 1949, illus, red cloth.
$50 - $100

157
Phillips N C & Kay Robin - Italy Volumes I & II,
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, Volume I, The Sangro To Cassino, 
1957. Volume II, From Cassino To Trieste, 
1967, illus, both red cloth with DJ.
$100 - $200

158
2 Volumes On The Royal New Zealand Air 
Force,
Royal New Zealand Air Force by Squadron 
Leader J. M. S. Ross, 1955. New Zealanders 
With The Royal Air Force (Vol I) by Wing 
Commander H. L. Thompson, 1953, both 
with DJ.
$60 - $120

159
Burdon R M - 24 Battalion,
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, illus, red cloth, no DJ.
$60 - $120

160
Waters S D - The Royal New Zealand Navy,
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, 1956, illus, navy blue, DJ (worn)
$60 - $120

161
Thompson Wing Commander H L - New Zea-
landers with the Royal Air Force (3 Vols),
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1939-45, War History Branch, DIA, 
Wellington, 1953, 1956, 1959, blue cloth, DJ.
$100 - $200

162
Sinclair D W - 19 Battalion and Armoured 
Regiment, 
Official Hostory of New Zealand in the Sec-
ond World War 1939-45, War History Branch, 
DIA, Wellington, 1954, illus, red cloth.
$60 - $120

163
Stout T Duncan M - New Zealand Medical 
Services in Middle East and Italy,
Official History of New Zealand in the Second 
World War 1939-45, War History branch, DIA, 
Wellington, 1956, illus, maroon cloth, DJ.
$60 - $120

164
Stewart Col H - The New Zealand Division 
1916-1919,
A Popular History Based on Official Records, 
Official History Of New Zealand’s Effort In 
The Great War, Vol II, Whitcombe And Tombs 
Limited, Auckland, 1921, illus, green khaki 
cloth.
$60 - $120
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165
Drew Lt H T B - The War Effort of New 
Zealand,
A Popular History of (a) Minor Campaigns in 
which New Zealanders took part; (b) Services 
not fully dealt with in the Campaign Volumes; 
(c) The Work at the Bases. Official History of 
New Zealand’s Effort In The Great War, Vol IV, 
Whitcombe And Tombs Limited, Auckland, 
1923, gold cloth.
$60 - $120

166
Powles Lieut-Colonel C Guy - The New Zea-
landers in Sinai and Palestine,
Official History of New Zealands Effort in the 
Great War, Vol III, Whitcombe And Tombs 
Limited, Auckland, 1922, illus, khaki cloth.
$60 - $120

167
Byrne Lieut A E - Official History of the Ota-
go Regiment in the Great War 1914-1918,
With Maps And Illustrations, J Wilkie & 
Co, Ltd, Dunedin, ND, 407PP, NAVY BLUE 
CLOTH
$80 - $140

168
(-) Manual of Physical Training,
London, 1915, gold cloth together with a 
small related booklet.
$50 - $100

169
Marton Arthur Anderson - A Surgeon In 
Khaki,
With Illustrations, Edward Arnold, London, 
third impression, 1916, 279pp, khaki cloth, 
embossed title in red & gilt
$50 - $100

170
4 WWI NZ/Gallipoli Volumes,
Gallipoli by Alan Moorehead, 1989. The 
Great Wrong War, New Zealand Society In 
WWI by stevan Eldred-Grigg. Gallipoli Diary  
by Lieutenant-Colonel Dr Percival Fenwick 
(softcovers) . Gallipoli Correspondent The 
frontline diary of C. E .W. Bean, Selected and 
annotated by Kevin Fewster.
$50 - $100

171
6 Volumes On WWII War In The Air,
That Eternal Summer - Unknown Stories 
From The Battle Of Britain by Ralph Baker. 
Wing Leader by “Johnnie” Johnson (Group 
Captain J. E. Johnson D. S. O. & 2 Bars, 
D.F.C.& Bar), foreword by Group Captain 
Douglas Bader. Two Steps To Tokyo by 
Gordon Powell. The Air Battle of Imphal by 
Norman Franks. Jungle Dive Mombers at 
War by Peter C Smith. Best Foot Forward 
The Autobiography of Colin Hodgkinson.
$60 - $120

172
Group Of WWI & WWII Booklets,
including, Verdun and Its Battlefields, Frag-
ments by Herbert Scanlon, A Call to The 
British Nation by E. Borghetti. The Story of 
The Royal Regiment Of Artillery. Book Of The 
C. 1 Camp by  Colonel N P Adams, Camp 
Commandant, Edited by H. Hector Bolitho 
Tauherenikau M. C. (Rare) Meet Our Russian 
Allies. Kiwis In The Pacific, etc, etc. (17)
$140 - $260

173
3 Books Including Stonewall Jackson & The 
American Civil War,
Stonewall Jackson and the American Civil 
War by the late Colonel G. F. R. Henderson, 
2 volumes, 1913, red cloth, together with 
The American Civil War by Winston Churchill, 
1961, red cloth, DJ.
$50 - $100

174
Powles Lieut-Colonel C Guy - The New Zea-
landers in Sinai and Palestine,
Whitcombe & Tombs Limited, Auckland, 
1922, illus, gold cloth with title in black text.
$60 - $120

175
Drew Lt H T B - The War Effor of New Zea-
land,
A Popular History of (a) Minor Campaigns in 
which New Zealanders took part; (b) Services 
not full dealt with in the Campaign Volumes 
(c) The Work at the Bases. Whitcombe And 
Tombs Limited, Auckland, 1923, illus, gold 
cloth.
$60 - $120

176
7 Books On WWII British & German War In 
The Air,
I Flew for the Fuhrer by Heinz Knoke. The 
Last Battle The Memoirs of a German Fighter 
Ace by Peter Henn. Heaven Next Stop by 
Gunther Bloemertz. Tiger Squadron The Sto-
ry of 74 Squadron, R.A.F. in Two World Wars 
by Wing Commander Ira (“Taffy”) Jones. 
Udet A Man’s Life by Hans Herlin. Fighter Pi-
lot by Paul Richey. Leo 25 Airborne by Pierre 
Clostermann.
$60 - $120

177
4 Large Volumes On Firearms & Armour,
The World Encyclopedia Of Modern Guns 
by A. J. R. Cormack. Encyclopedia of 19th 
Century Firearms by Major F Myatt. Arms & 
Armour Of The Medieval Knight by David 
Edge & John Miles Paddock. Guns In Colour 
Including Famous Guns of the World.
$50 - $100

178
Gleig George Robert - The Subaltern,
William Blackwood, Edinburgh, first edition, 
1825, 373pp, half morocco and marbled 
boards, marbled EP’s and fore-edges, ex 
owners names to FEP., together with a 1900 
copy of Wellington’s Men by W. H. Fitchett, 
Bell’s Indian & Colonial Library, spine taped.
$70 - $140

179
Waite Major Fred - The New Zealanders at 
Gallipoli,
Whitcombe And Tombs Limited, Auckland, 
first edition, 1919, illus, full black morocco, 
together with Three Years with the New 
Zealanders By Lt. Col. C. H. Weston, ND, 
orange cloth.
$60 - $120

180
Whately Richard - Historic Doubts Relative To 
Napoleon Buonaparte, 
Printed For B. Fellowes, London, fourth 
edition, 1831, 55pp, later plain card boards, 
together with, Last Days of Marie Antoinette 
An Historical Sketch by Lord Ronald Gower, 
Kegan Paul, Trench & Co, London, 1885, 
maroon cloth.
$80 - $140

181
Leary L P - New Zealanders In Samoa,
William Heinemann, London, first edition, 
1918, purple cloth, DJ.
$50 - $100

182
Churchill Winston Spencer - The River War (2 
Volumes)
An Historical Account Of The Reconquest Of 
The Soudan, edited by Col. F Rhodes, Illus-
trated by Angus McNeill, Seaforth Highland-
ers. Longmans, Green, And Co, New York 
And Bombay, first edition, 1899, navy blue 
cloth gilt., ex owners name to FEP of each 
volume.  Scarce.
$1,500 - $2,000

183
Howell John - An Essay On The War-Galleys 
Of The Ancients,
Printed For The Author And Sold Also By 
William Blackwood, Edinburgh And T Cadell, 
London, first edition, 1826, 61pp, pasted 
in cut out frontis, folding diagram and 10 
full page plates, as required, half calf, spine 
taped, ex libris BP of E. Bull, Wanganui and 
other ex owners name stamp. Scarce.
$200 - $350

184
Luxford Major J H - With the Machine Gun-
ners in France and Palestine,
The Official History of the New Zealand 
Machine Gun Corps in the Great War 1914-
1918. Whitcombe & Tombs Limited, Auck-
land, first edition, 1923, illus, red cloth.
$200 - $300

185
8 WWII German Related Volumes
$80 - $160

186
The Count De Las Cases - Journal of the Pri-
vate Life and Conversations of the Emperor 
Napoleon At Saint Helena (4 Vols),
Printed For Henry Colburn And Co, London, 
1823, Vol I with folding frontis Ground Plan 
Of Longwood, Vol II with frontis and folding 
map. Vol IV with folding frontis Map of the 
Island of Saint Helena, pencil marginalia, ex 
libris BP of W. P. Clifford, Dunedin, ex owners 
stamp, half leather, gilt decorated and titled 
spines, marbled boards. A nice clean and 
tight set.
$400 - $800
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187
O’Meara Barry E - Napoleon In Exile (2 
Volumes)
or, A Voice from St. Helena, The Opinions 
And Reflections Of Napoleon On The Most 
Important Events Of His Life And Gov-
ernment, In His Own Words. Printed For 
W. Simpkin And R. Marshall, London, fifth 
edition, 1822, illus including frontis to each, 
half calf marbled boards, ex libris BP of W. P. 
Clifford, Dunedin, ex owners stamp to FEP. 
A nice set.
$100 - $200

188
7 WWII German Related Volumes
$70 - $140

189
7 WWII German Related Volumes
$70 - $140

190
6 Volumes From The Official History of New 
Zealand in the Second World War 1939-45,
comprising, Documents, Volumes II & III, 
The New Zealand People At War (2 copies),  
Prisoners Of War, and War Economy, all 
green cloth, the latter 4 with DJ.
$100 - $200

191
Field Marshall Commander In Chief B L 
Montgomery  Farewell Card & Photo,
to 21 Army Group, which reads, “I feel I 
cannot let you leave 21 Army Group on your 
return to civilian life without a message of 
thanks and farewell. Together we have car-
ried through one of the most succesful cam-
paigns in history and it has been our good 
fortune to be members of this great team. 
God Bless you and God speed. B. L. Mont-
gomery 9facsimile signature)  Field Marshall 
Commander In Chief BAOR 1946, together 
with a black and white photograph.
$100 - $200

192
6 Books On The Boer War - Russo-Japanese 
War Etc,
A Staff Officers Scrap-Boo During The 
Russo=Japanese War by General Sir Ian 
Hamilton, 1912, rebound with original front 
and spine strip laid down. The Kimberley 
Flying Column, Boer War Reminiscences 
by Trooper Frank Perham, printed soft card 
wrappers. South Africa and The Boer-British 
War (spine taped) Cadogans Crimea by Lt. 
Col. Somerset J Gough Calthorpe, 1979, 
light blue cloth, DJ. Teachers for South 
Africa, New Zealand Women at the South 
African War Concentration Camps by Ellin 
Ellis, 2010, softcovers. The Fifteen Deci-
sive Battles Of The World From Marathon 
To Waterloo by Sir Edward Creasy, 1895, 
maroon cloth.
$80 - $140

193
Kelly Christopher - History Of The French 
Revolution Volume I ,
And Of The Wars Produced By That Mem-
orable Event, etc, etc. Printed For Thomas 
Kelly, London, 1817, engraved frontis, title 
page, preface, 732pp, illus with numerous 
engravings and hand coloured maps, full 
diced calf, spine joints splitting, otherwise 
good. Scarce.
$500 - $800

193A
Byrne Lieut A E - Official History of the Otago 
Regiment in the Great War,
With Maps And Illustrations. Printed By J 
Wilkie & Co, ltd, Dunedin, purple cloth, spine 
sunned.
$70 - $140

193B
3 WWI Related Volumes,
1914 by Field-Marshal Viscount French Of 
Ypres, Constable And Company Limited, 
1919, light blue cloth, ex library. War Memoirs 
of David Lloyd George, Ivor Nicholson & 
Watson, London, 1933, navy cloth, ex library. 
Mr Punch’s History Of The Great War, Cassell 
And Company, Ltd, London, 1919, green 
cloth.
$60 - $120

193C
3 WWI Related Volumes,
The Despatches of Sir John French, I Mons, II 
The Marne, III The Aisne, IV Flanders, 
Chapman & Hall, Ltd, London, 1914, red 
cloth. A Surgeon In Khaki by A. A. Martin, 
Edward Arnold, London, 1915, khaki cloth. 
War and the Future Italy, France and Britain 
at War by H. G. Wells, Cassell And Company, 
Ltd, London, 1917, red cloth, sunned.
$60 - $120

193D
6 Various WWI & II Related Volumes,
The Sub, The Autobiography Of David Munro, 
Sub Lieutenant, R. N. by “Taffrail” Hodder & 
Stoughton, London, 1917, light blue cloth. 
An Airman’s Wife, Herbert Jenkins Limited, 
London, 1917, grey cloth. Smoke On The 
Horizon, Mediterranean Fighting 1914-1918 
by Vice-Admiral C. V. Usborne, Hodder & 
Stoughton, Limited, London, 1933, light blue 
cloth. Face To Face With Kaiserism by James 
W Gerard, Hodder & Stoughton, London, 
1918, red cloth. What was it like in the 
Concentration Camp at Dachau, softcovers. 
Documents Concerning German-Polish 
Relations and the Outbreak Of Hostilities 
Between Great Britain And Germany On 
September 3, 1939, soft card wrappers.
$80 - $160

193E
4 Various WWI & II Related Volumes,
1914-1918 Voices & Images of the Great War 
by Lyn Macdonald. “The Graphic” Souvenir 
of the German Navy’s Surrender. The Glory Of 
Zeebrugge. Nga Toku Tu Moana Nga Pohatu 
Whakaea, 50th Anniversary of the Ngarimu 
VC and Reunion of C Company.
$60 - $120

NZ Historical

194
Stafford D M - Te Arawa A History Of The 
Arawa People,
A. H. & A. W. Reed, Wellington, first edition, 
1967, inscribed by the author on the title 
page, x, 573pp, red cloth, DJ, together with, 
Te Puea A Biography by Michael King.
$80 - $140

195
(-) The Official Record of the New Zealand 
Industrial Exhibition 1885 Wellington,
George Didsbury, Government Printer, 
Wellington, 1886, blue cloth gilt, with 
Wyndham Athenaeum label and stamps, ex 
owners name in ink to FEP.
$60 - $120

195A
John Kinders Personal Copy Of A New 
Translation of the Proverbs Of Solomon,
With Explanatory Notes by William French 
and the Rev. George Skinner. John Murray, 
London, 1831. Bound 1847. Title page 
inscribed upper right J Kinder S. Johns Coll: 
Auckland N.Z, also with St Johns College 
Library bookplate, Given by J Kinder, 1903, 
viii, 115pp, blue cloth, sunned and with 
1cm loss to upper spine strip . A rare and 
interesting piece of NZ history.
$600 - $1,000

196
Wakefield Edward Gibbon - The British 
Colonization of New Zealand,
Being An Account Of The Principles, 
Objects, And Plans Of The New Zealand 
Association, Together With Particulars 
Concerning The Position, Extent, Soil, 
And Climate, Natural Productions, And 
Native Inhabitants Of New Zealand with 
Charts And Illustrations, Published For The 
New Zealand Association by John Parker, 
London, first edition, 1837, xvi, 423pp, plus 
other books by the publisher, cloth with 
taped spine.
$100 - $200

197
Cruise Richard A - Journal Of A Ten Months 
Residence in New Zealand,
Longman, Hurst, Ress, Orme, And Browne, 
London, first edition 1823, illus including 
coloured frontis of Tetoro Chief of New 
Zealand, iv, 321pp, half morocco, marbled 
boards, raised spine bands and gilt decorat-
ed compartments.
$400 - $700

198
Westra Ans - Washday at the Pa,
R. E. Owens, Government Printer, 
Wellington, 1964, illus, printed card covers, 
together with, 2011 copy by Suite 
Publishing, also the publishers note. and 
newspaper clippings related.
$80 - $140

199
Musgrave Captain Thomas - Castaway on 
the Auckland Isles,
A Narrative Of The Wreck Of The “Grafton” 
And Of The Escape Of The Crew After 
Twenty Months Suffering. Together With 
Some Account Of The Aucklands edited by 
John J Shillinglaw. Lockwood And Co, Lon-
don, first edition 1866, 174pp, plus pages 
of other books available, folding map, red 
cloth. A very nice clean and tight copy.
$200 - $300
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200
Bagnall A G - Okiwi,
European occupation of the Eastern Bays 
Port Nicholson An Outline History. The 
Mahina Press, Eastbourne, 1973, limited 
edition number  17 of 55 hand-bound and 
numbered copies being the balance of the 
first edition of 575, with an accompanying 
letter and receipt of payment from the 
author.
$100 - $200

201
Cleveland Les - The Silent Land,
A Pictorial Record of the West Coast of the 
South Island of New Zealand, The Caxton 
Press, Christchurch, first edition, 1966, 
together with an interesting letter relating 
to the book from the McNamara Gallery, 
Wanganui,  to Ans Westra
$80 - $140

202
(-) Fac-Similes of the Declaration Of Indepen-
dence and the Treaty Of Waitangi,
George Didsbury, Government Printer, 
Wellington, 1877, folio, blue paper covered 
boards with title label laid down, cover 
detached, loss to spine strip, TP foxed, 
otherwise ok.
$100 - $200

203
(-) Facsimiles of the Declaration of 
Independence and the Treaty Of Waitangi,
R. E. Owen, Government Printer, Wellington, 
1960, folio, maroon cloth with title in gilt.
$100 - $200

204
Wakefield Edward - New Zealand Illustrated,
The Story Of New Zealand, Descriptions 
Of Its Cities And Towns, Also, The Natural 
Wonders Of New Zealand (Past And Present). 
Oblong folio, Facsimile Edition, 1967.
$120 - $200

205
A Rare Original Copy Of Taranaki Punch No 2 
Vol 1 Wednesday November 7 1860,
8 page printed paper magazine, including 
a nursery rhyme which mocks the Imperial 
Forces for being fooled into attacking empty 
Maori Pa. Printed by G. W. Woon for the 
Publishers, Devon Street, New Plymouth. 
Only 16 issues of the magazine were printed 
before it folded. Together with a copy of The 
London Gazette, Friday, February 15, 1861, 
pages 643-650.
$300 - $600

206
Herz Max - New Zealand The Country And 
The People,
With Eighty-One Illustrations And A Map. T. 
Werner Laurie, London, Colonial Edition, ND, 
green cloth
$80 - $140

Natural History

207
Hudson G V - An Elementary Manual of New 
Zealand Entomology,
Being an Introduction to the Study of Our 
Native Insects, With 21 Coloured Plates. 
West, Newman, & Co, London, first edition, 
1892, 121pp, blue cloth.
$60 - $120

208
Hudson G V - New Zealand Beetles And 
Their Larvae,
An Elementary Introduction To The Study 
Of Our Native Coleoptera With Seventeen 
Coloured Plates. Ferguson & Osborn 
Limited, Wellington, first edition, 1934, 
236pp, blue cloth, covers stained, otherwise 
good. Scarce.
$100 - $200

209
W Hagelberg’s Manual Of Zoology,
Embracing Faithful Illustrations Of The 
Animal World In Its Most Prominent Types. 
Part II Aves, 24 Plates, Containing 285 
Illustrations. Published By The Proprietor, 
Berlin, ND (1895), plates 21-44 each with a 
page of 12 small tipped in coloured cards, 
pictorial paper covered boards, spine and 
inside joint taped, plus other small taped 
repairs.
$80 - $160

210
Bennett E T - The Tower Menagerie,
The Natural History of the Animals 
Contained In That Establishment with 
Anecdotes of their Characters and History. 
Illustrated by Portraits Of Each, Taken From 
Life by William Harvey. Printed For Robert 
Jennings, Poultry, London, first edition, 1829, 
xviii, 242pp, quarter black leather, yellow 
cloth, spine taped top and bottom.
$100 - $200

211
Young Arthur - The Farmer’s Calendar,
Containing The Business Necessary To Be 
Performed on Various Kinds Of Farms during 
Every Month In The Year. Printed For Richard 
Phillips, London, tenth edition, 1815, xi (1) 
658pp, half calf, marbled boards, raised 
spine bands, Kandy Library stamp to TP. A 
nice copy.
$200 - $350

212
Ash Edward C - The Book of the Greyhound,
Illustrated with a coloured plate by Arthur 
Wardle and over 120 pictures. Hutchinson & 
Co (Publishers) Ltd, London, 1933, limit-
ed edition number 82/200, signed by the 
author, full tan pigskin with embossed gilt 
greyhound to front board, gilt top edge, 
untrimmed fore-edges. A very nice copy.
$300 - $450

213
Hudson G V - The Butterflies and Moths of 
New Zealand,
With 62 plates, Ferguson & Osborn, Limited, 
Wellington, first edition, 1928, half red 
morocco. A nice copy.
$400 - $650

214
Hudson G V - A Supplement to the 
Butterflies and Moths of New Zealand, With 
10 Coloured Plates, Ferguson & Osborn, 
Limited, 1939, half burgundy morocco.
$60 - $120

215
Hudson G V - New Zealand Moths And 
Butterflies,
With 18 Plates, West, Newman & Co, 
London, first edition, 1898, maroon cloth, 
covers sunned and with edge wear, spine 
sunned.
$200 - $400

216
Suter Henry - Manual of the New Zealand 
Mollusca,
With An Atlas Of Quarto Plates, John 
Mackay, Government Printer, Wellington, 
first edition, 1913, together with the Atlas Of 
plates, 1915, both green cloth.
$60 - $120

217
Hudson G V - The Butterflies and Moths of 
New Zealand,
With 62 Plates, Ferguson & Osborn, Limited, 
first edition 1928, together with the 1939 
Supplement volume, both half burgundy 
morocco. A nice set.
$500 - $800

218
Smellie William - William Smellie’s 
Anatomical Tables,
The University Of Auckland, 1971, 
illustrated, tan cloth, raised spine bands and 
green slipcase, ex library.
$100 - $200

219
Badger Mrs C M - Floral Belles,
From The Green-House And Garden. Painted 
From Nature, Charles Scribner & Company, 
New York, first edition, 1867, with coloured 
frontis and  15 coloured lithographic plates, 
each accompanied by a poem,  large folio, 
full tooled black morocco gilt, marbled 
endpapers. An exceptionally scarce and 
beautiful volume.
$2,000 - $3,000

Travel & Exploration

220
Lillie Harry R - The Path Through Penguin 
City,
Ernest Benn Limited, London, first edition, 
1955, 302pp, illus, blue cloth, DJ
$60 - $120

221
Villiers A J - Whaling In The Frozen South,
Illustrated, Hurst & Blackett, Ltd, London, 
first edition, 1925, 292pp, blue cloth.
$80 - $140

222
4 Polar Exploration Volumes,
Stepping Stones To The South Pole by J. R. 
Nichol, first edition, 1948 with DJ.The White 
Dessert by John Giaever, first edition, 1954, 
with DJ. Polar Exploration by Andrew Croft, 
first edition, 1939, light blue cloth. Adventur-
ous Life by Admiral Lord Mountevans, ND, 
blue cloth.
$60 - $120
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223
Helm, A. S. & Miller, J. H., Antarctica,
The story of the New Zealand Party of the 
Trans-Antarctic Expedition, first edition, 
1964, together with, South to the Pole, The 
Early History Of The Ross Sea Sector Antarc-
tica by L. B. Quartermain, first edition, 1967, 
both vols with DJ.
$30 - $60

224
4 Polar Exploration Volumes,
That Frozen Land (The story of a year in 
the Antarctic) by David James, first edition 
with DJ, 1949. No Pathway Here by John 
H Marsh, first edition with DJ, 1948. White 
Horizon by Douglas Liversidge, first edition 
with DJ, 1951. The Geography Of The Polar 
Regions by Otto Nordenskjold and Ludwig 
Mecking, American Geographical Society, 
Special Publication No 8, 1928, printed soft 
card wrappers.
$50 - $100

225
Martin Robert Montgomery - The Colonial 
Magazine and Commercial Maritime Journal 
(7 Vols), Fisher, Son, & Co, London, 1840-
1843, illustrated, half dark green morocco, 
raised bands, gilt lines, ex library. A lovely 
clean and tight and scarce set.
$600 - $1,200

226
Dillon Chevalier Capt P - Narrative and 
Succesful Result of a Voyage In The South 
Seas (2 Vols),
Performed By Order Of The Government 
Of British India, To Ascertain The Actual 
Fate of La Perouse’s Expedition Interspersed 
With Accounts Of The Religion, Manners, 
Customs, And Cannibal Practices of the 
South Sea Islanders. Hurst, Chance, And 
Co, London, 1829, illus, Vol I with 2 folding 
frontis plates, Vol II with folding coloured 
plate and map as required, bound in finely 
tooled green leather, possibly Sangorski & 
Sutcliffe, gilt fore-edges, marbled endpapers, 
spine strips loose, small loss to top of one, 
otherwise good, ex library.
$700 - $1,200

227
Cook Captain James (Magra James) A 
Journal of a Voyage round the World,
In His Majesty’s Ship Endeavour, In the Years 
1768, 1769, 1770, and 1771. Undertaken in 
Pursuit of Natural Knowledge, at the Desire 
of the Royal Society, Containing All the var-
ious Occurrences of the Voyage with Descrip-
tions of several new discovered Countries 
in the Southern Hemisphere and Accounts 
of theor Soil and Productions, and of Policy, 
Manufactures, etc of their Inhabitants. Print-
ed for T Becket and P. A. De Hondt, in the 
Strand, London, first edition, second issue 
minus the dedication leaf, 1771, 130pp plus 
4, BP of James Edge Partington, (1854-
1930), the renowned British anthropologist 
and leading authority on Pacific ethnolo-
gy,  with catalogue description pasted in 
below, half tan calf, marbled endpapers, 
gilt fore-edges Old water damage to covers 
causing buckling, small loss with repair to 
lower left corner of title-page, old staining 
to upper title-page, otherwise good. A very 
scarce volume being the first printed account 
of Cook’s first voyage and the discover of the 
eastern coast of Australia.
$10,000 - $20,000

228
Cook Captain James - A Voyage Towards 
The South Pole And Round The World (2 
Volumes),
Performed In His Majesty’s Ships the Resolu-
tion and Adventure, In the Years 1772, 1773, 
1774, and 1775. Written By James Cook, 
Commander of the Resolution. In which is 
included Captain Furneaux’s Narrative of his 
Proceedings in the Adventure during the 
Separation of the Ships. Printed for W. Stra-
han; and T. Cadell, London, 1779. Illustrated 
with a frontis portrait of Cook by Basire after 
Wm Hodges, 63 engraved plates, maps, 
charts and portraits etc. Full calf, (worn) small 
split to spine joint in Vol I, replaced cloth 
spine strip to Vol II, ex library.
$1,500 - $3,000

229
Adolphus J H - Voyages and Travels Of Her 
Majesty Caroline Queen Of Gt Britain,
Including Visits To Various Parts Of Germa-
ny, France, Italy, Greece, Palestine, etc. The 
Whole Embellished With Picturesque Views, 
etc. Printed For And Published By Jones & 
Co, London, first edition, 1821, x, 755pp, 
full calf, rebound with boards and spine laid 
down, old BP taped over, small split to lower 
edge page 753/754.
$200 - $400

230
Fytche Lieut-Gen Albert - Burma Past And 
Present (2 Volumes),
With Personal Reminiscences Of The Coun-
try, With Illustrations, C. Kegan Paul & Co, 
London, first edition, 1878, half red morocco, 
marbled fore-edges & EPs, ex library.
$300 - $500

231
Daniell William - The Oriental Annual or 
Scenes in India,
Comprising Twenty-Two Engravings From 
Original Drawings By William Daniell and 
A Descriptive Account By The Rev. Hobart 
Caunter. Edward Churton, London, first 
edition, 1836. 297pp, plus 6 pages of new 
publications, original tooled brown leather 
decorated with snakes and elephants in gilt, 
spine with camel, attendant, palm tree and 
title banner in gilt.
$200 - $400

232
Anson George - A Voyage Round The World 
In the Years MDCCXL I II III IV,
By George Anson, Esq, Commander in 
Chief of a Squadron of His Majesty’s Ships, 
sent upon an Expedition to the South-Seas. 
Compiled From Papers and other Materials 
of the Right Honourable George Lord Anson, 
and published under his Direction by Richard 
Walter, Chaplain of his Majesty’s Ship the 
Centurion, in that Expedition, The Fourth 
Edition. With Charts of the Track of the 
Centurion (detached and sellotaped repairs), 
lacking the other 2 charts, 548pp, full calf, 
rebacked.
$300 - $500

233
Bruce James - Travels Between the Years 
1765 and 1773 Through Part Of Africa Syria 
Egypt And Arabia into Abyssinia,
To Discover The Source Of The Nile: Com-
prehending An Interesting Narrative Of 
The Author’s Adventures in Abyssinia, And 
A Circumstantial Account Of The Manners, 
Customs, Government, Religion, History, etc, 
etc Of That Country. Being The Substance Of 
The Original Work. Albion Press, Published 
By J And J Cundee, London, ND, xv, 486pp, 
illus, ex libris BP, half calf, marbled boards, 
spine crudely taped top and bottom, other-
wise good.
$140 - $280

234
Gilpin William - Observations Relative Chiefly 
To Picturesque Beauty,
Made in the Year 1776, On Several Parts of 
Great Britain; Particularly The High-Lands Of 
Scotland, Vol. I. Printed For R. Blamire, Lon-
don, 1789, xi, 221pp, full tree calf, gilt line, 
marbled EPs. A nice clean and tight copy.
$100 - $200

235
Wordsworth William -  Description of the 
Scenery Of The Lakes in The North Of 
England,
With Additions And Illustrative Remarks 
Upon The Scenery of the Alps. Longman, 
Hurst, Rees, Orme, And Brown, London, 
Fourth Edition, 1823, folding frontis map 
of  the lakes of Cumberland, Westmorland 
and Lancashire, iv, 144pp, red cloth (sunned, 
taped spine, ex libris BP of Charles Whitley. 
Scarce
$200 - $350

236
Franklin John - Narrative of a Journey to the 
Shores of the Polar Sea in the Years 1819 
-20-21-22 (2 Volumes),
John Murray, London, third edition, 1824 (the 
year in Vol I erronously given as MCMC-
CCCXXIV), xix, 370pp & iv, 399pp, Vol I with 
large folding frontis map of “The Discoveries 
& Route of the Northern Land Expedition”, 
approx 85 x 53cm, Vol II with charts I & II (of 
III) to the rear. The Connected Discoveries of 
Captain Parry in Vol I according to instruc-
tions to the binder originally to be placed 
in the front of Vol I, is seen misplaced in this 
third edition charts text page, one plan at 
page 46 in Vol II. Professionally rebound.
$500 - $900

237
Burney Charles - The Present State Of Music 
In France and Italy,
Or, The Journals of a Tour through those 
Countries, undertaken to collect Materials 
for A General History Of Music. Printed for T 
Becket and Co, London, second edition cor-
rected, 1773, viii, 409pp, plus index pages, 
full calf, 5 raised spine bands, gilt decorated 
compartments, red leather spine title block. 
Scarce.
$350 - $700
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238
Wakefield Priscilla - A Family Tour Through 
The British Empire,
Containing Some Account of the Manu-
factures, Natural And Artificial Curiosities, 
History and Antiquities: Interspersed With 
Biographical Anecdotes. Printed For Darton, 
Harvey & Darton, London, eighth edition, 
1816, iv, 454pp, plus notes and itineray, 
rebound quarter tan calf, marbled boards. 
Wakefield (nee Bell) was Edward Gibbon 
Wakefields grandmother
$100 - $200

239
Osborn Captain Sherard, Japanese 
Fragments,
With Facsimiles of Illustrations By Artists Of 
Yedo. Bradbury And Evans, London, 1861, 
illus including coloured frontis and plates, 
139pp, full calf, gilt lines, marbled fore-edges 
and EP’s, ex library.
$120 - $240

240
King Leonard W - A History of Babylon,
From The Foundation Of The Monarchy To 
The Persian Conquest, With Map, Plan And 
Illustrations. Chatto & Windus, London, first 
editon, 1919, xvii, 340pp, red cloth, DJ.
$200 - $300

241
3 Volumes On India & The Mutiny,
Fifty-Two Stories if The Indian Mutiny and 
The Men Who Saved India by Alfred H Miles 
and Arthur John Pattle, ND (1895), pictorial 
red cloth. The Great Indian Mutiny India 1857 
by Christopher Hibbert. Famous Fights Of In-
dian Native Regiments by Reginald Hodder, 
The Daily Telegraph War Books, 1916.
$50 - $100

242
Inglis The Hon James - Tent Life In Tigerland,
With Which Is Incorporated Sport nd Work 
On The Nepaul Frontier. Being Twelve 
Years Sporting Reminiscences Of  A Pioneer 
Planter In An Indian Frontier District. With 
Twenty-Two Illustrations In Chromo-Lithogra-
phy. A. Hutchison & Co, Sydney, first edition, 
1888, frontis and TP joint taped, xxiv, 690pp, 
half morocco, ex library.
$200 - $400

243
6 Vintage & Modern Books On India,
Sultans in Splendour The Last Years of the 
Ottoman World by Philip Mansel. Visions of 
India The Sketchbooks Of William Simpson 
1859-62 by Mildred Archer. India Pictorial 
and Descriptive, 1888, spine taped top and 
bottom. Kashmir by Sir Francis E Young-
husband, r/p 1933. Clive Of India by Mark 
Bence-Jones. The War Of The Goldsmith’s 
Daughter by Adam Watson.
$100 - $200

250
Tillotson John - The Overland Route To India,
Historical, Descriptive And Legendary. 
Illustrated With Thirty Two Engravings From 
Drawings By Grieve, Absolom, And Telbin, 
63pp, original blind stamped red cloth gilt, 
ex owners name stamp and others signature 
in ink, otherwise a very nice copy of this very 
scarce volume on the route of the overland 
mail to India, the plates depict, Gibraltar, 
Algiers, Malta, Alexandra, Cairo, Suez, The 
Red Sea, Jeddah, Mocha, Aden, Madras, 
Calcutta, etc.
$1,500 - $2,500

251
Unknown Artist - S S “Nairnshire among the 
icebergs Southern Ocean Feb 13th 1897,
watercolour, en grisaille, 10 x 17.5cm, 
framed.
$140 - $280

252
A Rare Apsley Cherry-Garrard (1886-1959) 
Personal “Leg O Mutton Gun Case,
with brass fittings and pocket to the front, 
stamped initials ACG in black to the back, 
with original Holland & Holland, Bond Street, 
London yellow card label with Garrards name 
and address in ink.
Garrard was an English Antarctic explorer 
and was a member of the Terra Nova Expe-
dition.
$600 - $1,200

253
Abel Janszoon Tasman’s Journal,
Of His Discovery Of Van Diemens Land 
And New Zealand In 1642 With Documents 
Relating To His Exploration Of Australia In 
1644 Being Photo-Lithographic Facsimiles 
Of The Original Manuscript In The Colonial 
Archives At The Hague With An English 
Translation And Facsimiles Of Original Maps 
To Which Are Added Life And Labours Of 
Abel Janszoon Tasman By J. E. Heeres LL. 
D. Professor At The Dutch Colonial Institute 
Delft And Observations Made With The 
Compass On Tasman’s Voyage By Dr. W. Van 
Bemmelen Assistant Director Of The Royal 
Meteorological Institue Utrech. Frederik 
Muller & Co, Amsterdam,. 1898, with 5 loose 
folding maps to the rear, full vellum with gilt 
lines and spine title, ex library. Exceptionally 
scarce copy.
$2,000 - $3,000

254
Montgomery James - Journal of Voyages and 
Travels (2 Volumes),
By The Rev. Daniel Tyerman and George 
Bennett Esq, Deputed From The London 
Missionary Society To Visit Various Stations 
In The South Sea Islands, China, India etc, 
Between The Years 1821 and 1829. Freder-
ick Westley And A. H. Davis, London, first 
edition, 1831, Vol I, xxiv, 566pp. Vol II viii, 
568pp, illus, half red morocco, ex library, 
general foxing to both.
$150 - $300

255
Cruise Richard A - Journal Of A Ten Months 
Residence In New Zealand,
Longman Hurst, Rees, Orme, Brown, And 
Green, London, second edition, 1824, frontis 
port of a Chief of New Zealand, vi, 327pp, 
half tan calf, marbled boards, endpapers and 
fore-edges.
$400 - $1,000

244
8 Travel Volumes 
The Story Of Mark Raffles; or, An English 
Boy’s Adventures among the Japanese, 
first edition, 1872. Yebbin A Guest from 
the Wild by Chiang Yee, 1947. The Silent 
Traveller In Edinburgh by Chiang Lee, 1948. 
Italy A Poem by Samuel Rogers, 1830, finely 
bound in full green morocco. Travles With A 
Donkey and In The South Seas, both by R. 
L. Stevenson, 1900. Life Among The Indians 
by George Catlin, c1890. Oceania by Frank 
Fox, 1919
$100 - $200

245
Markham Colonel Fred - Shooting In The 
Himalayas,
A Journal Of Sporting Adventures And Travel 
in Chinese Tartary, Ladac, Thibet, Cashmere, 
etc. With Illustrations. Richard Bentley, 
London, first edition, 1854, 375pp, full calf, 
spine joint loose, taped internally, marbled 
fore-edges and EPs, ex library.
$200 - $350

246
Skertchly J A - Dahomey As It Was,
Being A Narrative Of Eight Months Resi-
dence In That Country, With A Full Account 
Of The Notorious Annual Customs, And 
The Social And Religious Institutions Of The 
Ffons; Also An Appendix On Ashantee, And 
A Glossary of Dahoman Words and Titles. 
With Illustrations From Sketches By The Au-
thor, plus  folding map of Dahomey with Part 
of Ashanti, . Chapman And Hall, London, first 
edition, 1874, xx, 524pp, half red morocco, 
marbled fore-edges and EPs, ex library, spine 
sellotaped at either end.
$140 - $280

247
2 Volumes On Sir John Franklin & A Memori-
al Of Anson’s Voyage,
The Search For Franklin, T Nelson & Sons, 
London, 1882, mustard cloth. Quest For 
Franklin by Rear-Admiral Noel Wright, 1959. 
A Memorial Of Anson’s Voyage, comprising, 
a Contemporary Map of the World showing 
the route taken by Anson, An extract from 
Walter’s account of the ravages of the scurvy 
around Cape Horn and later, and Anson’s log 
entry on the taking of the Acapulco Galleon.
$80 - $140

248
Hearn Lafcadio - Two Years in the French 
West Indies,
Harper & Brothers Publishers, New York and 
London, 1923, 400pp, quarter blackcloth, 
pasted illustration to the front  board.
$50 - $100

249
Beattie William - Switzerland (2 Volumes),
Illustrated in a Series Of Views Taken 
Expressly For This Work By W. H. Bartlett. 
George Virtue, London, 1838, half morocco, 
blue cloth.
$200 - $350
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256
Vancouver Captain George - A Voyage Of 
Discovery To The North Pacific Ocean And 
Round The World (6 Volumes)
In Which The Coast pf North-west America 
has been carefully examined and accurately 
surveyed, Undertaken By His Majesty’s Com-
mand, Principally with a View to ascertain the 
existence of any Navigable Communication 
between the North Pacific and North Atlantic 
Oceans; And Performed In The Years 1790, 
1791, 1792, 1793, 1794, and 1795, In The 
Discovery Sloop Of War, And Armed Tender 
Chatham, Under The Command Of Captain 
George Vancouver. A New Edition, With 
Corrections. Illustrated with 17 plates, lacks 
both charts in Vol I. Octavo, 21 x 14cm, 410, 
418, 435, 417, 454 & 412.  Printed For John 
Stockdale, London, 1801, half brown moroc-
co, ex library.
$2,000 - $3,000

257
Montgomery James - Journal of Voyages and 
Travels (2 Volumes) By The Rev. Daniel Tyer-
man and George Bennet Deputed From The 
London Missionary Society, To Their Various 
Stations In The South Seas Islands, China, 
India, Between The Years 1891 and 1899. 
Frederick Westley And A. R. Davis, London, 
first edition, 1831, Vol I, xxiv, 566pp, Vol II, 
viii, 568pp, illus, half morocco, ex library.
$400 - $700

258
Erskine John Elphinstone - Journal Of A 
Cruise Among The Islands Of The Western 
Pacific,
Including The Feejees And Others Inhabited 
By The Polynesian Negro Races, In Her Maj-
esty’s Ship Havannah, With Maps and Plates, 
John Murray, London, first edition, 1853, vi, 
(2) 488pp, 7 litho plates including 4 in colour, 
large folding map to rear and woodcuts in 
the text, full calf, ex library, boards detached.
$150 - $300

259
Jukes J Beete - Narrative of the Surveying 
Voyage Of HMS Fly (2 Volumes),
Commanded By Captain F. P. Blackwood, 
R.N., In Torres Strait, New Guinea, And Other 
Islands  Of The Eastern Archipelago, During 
The Years 1842-1846: Together With An Ex-
cursion Into The  Interior Of The Eastern Part 
Of Java. T & W Boone, London, first edition, 
1847, illustrated with engraved plates, and 
a rear folding map to each volume, full calf, 
, ex library, front board of Vol I detached. A 
scarce set.
$1,000 - $1,500

260
Cook Captain James - A Voyage To The 
Pacific Ocean (3 Volumes),
Undertaken By The Command Of His 
Majesty For Making Discoveries in the 
Northern Hemisphere. To Determine The 
Position and Extent of the West Side of 
North America; its Distance from Asia; and 
the Practicability of a Northern Passage to 
Europe. Performed Under The Direction 
Of Captains Cook, Clerke, and Gore. In his 
Majesty’s Ships the Resolution and Discovery. 
In the Years 1776, 1777, 1778, and 1779. Vol 
I and II written by Captain James Cook. Vol 
III by Captain James King. Printed by W. And 
T. Strahan, London, 1784, with 24 engraved 
plates, maps and charts, full calf, ex library, 
front board of Vol I detached, leather worn, 
otherwise good.
$1,000 - $2,000

261
Roberts Emma - Views In India (2 Volumes),
China and on The Shores Of The Red Sea; 
Drawn By Prout, Stanfield, Cattermole, 
Purser, Cox, Austen etc From Original 
Sketches by Commander Robert Elliott, R. 
N. H Fisher, R FISHER & P Jackson, London, 
ND (c1830S), illus, half dark green morocco, 
Vol I lacking endpapers, frontis loose, owners 
names in ink, inner spine joint loose. Vol II 
plate detached, ex owners names in ink, both 
with some foxing.
$240 - $400

262
Pettigrew Thomas Joseph - History of 
Egyptian Mummies,
And An Account Of The Worship And 
Embalming Of The Sacred Animals of The 
Egyptians with Remarks On The Funeral 
Ceremonies Of Different Nations and 
Observations On The Mummies  Of The 
Canary Islands, Of The Ancient Peruvians, 
Burman Priests, etc. Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green, And Longman, London, first 
edition, 1834, xxi, 264pp, (1), 13 plates, 
3 hand coloured, half morocco, ex library, 
boards detached, half spine strip missing, 
general foxing throughout. Scarce. 
A scholarly early English language text on 
the study of traditional Egyptian and other 
mummification & funereal practices by 
surgeon and antiquarian Pettigrew.
$300 - $500

263
Forster John Reinold - Observations Made 
During A Voyage Round The World,
On Physical Geography, Natural History, and 
Ethic Philosophy. Printed for G. Robinson, in 
Pater-Noster Row, London, 1778, iii, 649pp, 
with errata verso, and List of Subscribers 
leaf, with a folding Comparative Table (torn) 
but lacking folding chart, half calf, marbled 
boards, old water dmage and staining 
making binding stiff and brittle.
$1,000 - $2,000

264
Mavor William - A General Collection of 
Voyages and Travels (27 of 28 Volumes),
including the most Interesting Records of 
Navigators And Travellers From The 
Discovery of America, by Columbus, in 1492, 
To The Travels Of Lord Valentia. Printed For 
Sherwood, Neely, and Jones, London, 1813, 
lacking Vol 3, half calf, marbled boards, most 
taped, map of Vol I detached.
$100 - $200

265
Hereford Charles John Ann - The History Of 
France (3 Volumes),
From The First Establishment Of That 
Monarch to the French Revolution, Printed 
For G Kearsley, London, 1790, full calf, ex 
libris BP of Robert Bourchier Palk Wrey, 7th 
Baronet, Tawstock, Devon. A good clean and 
tight set.
$100 - $200

266
Hereford John Ann Charles - The History Of 
Spain (3 Volumes),
From The Establishement Of The Colony Of 
Gades By The Phoenecians to The Death Of 
Ferdinand, Surnamed The Sage. Printed For 
C And G Kearsley, London, 1793, full calf,ex 
libris BP of Robert Bourchier Palk Wrey, 7th 
Baronet of Tawstock Court, Devon. A good 
clean and tight set.
$160 - $280

267
Cordiner Charles - Remarkable Ruins and 
Romantic Prospects of North Britain (2 
Volumes),
with Ancient Monuments, and Singular 
Subjects of Natural History. I & J Taylor, 
London, first edition, 1795, illustrated with 
frontispieces and numerous engravings by 
Peter Mazell, half calf, marbled boards and 
EP’s, raised spine bands and gilt 
compartments. A very nice set.
$300 - $500

Childrens & I l lustrated

268
Milne A A - Now We Are Six,
With Decorations By Ernest H. Shephard, 
Methuen & Co Ltd, London, second edition, 
1927 (first edition October 13th 1927), 
original red cloth with gilt image of 
Christopher Robin to the front board and 
Pooh & Piglet to the rear board, also pictorial 
endpapers, spine sunned and very slightly 
cocked, old stain lower right corner from 
front endpaper to page 3/4, otherwise a nice 
copy.
$100 - $200

269
Sayers Dorothy L - The Unpleasantness of the 
Bellona Club,
Ernest Benn Limited, London, first edition, 
1928, inscription to FEP old retailers label, 
black and orange cloth. A very nice and 
scarce copy.
$1,000 - $2,000

270
Hill Rev Rowland - Hieroglyphical Bible,
For the Amusement & Instruction of Children. 
Being  A Selection of the most useful Lessons 
and most interesting Narratives, etc, etc. G 
Thompson, London, 1794, 144pp, illus, full 
calf, front board loose.
$50 - $100
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271
Aesop - Fables Of Aesop According To Sir 
Roger L’Estrange,
With Fifty Drawings By Alexander Calder, 
Harrison Of Paris, 1931, limited edition 
number 108 of  595 on Auvergne hand-
made paper, 124pp (3), light blue paper 
jacket (spine taped), red outer and slipcase 
(taped), ex owners name stamp to FEP.  A 
very scarce copy.
In this edition, based upon that of 1692, in 
order not to lose any of the savour of 
Elizabethan diction, the old spelling has 
been retained, with all its inconsistencies; 
but, for the sake of legibility, the original 
edition has not been followed in the 
arbitrary use of capital letters and italics.
$1,000 - $2,000

272
Yeats W B - Stories Of Red Hanrahan And 
The Secret Rose,
Illustrated & Decorated By Norah Mc-
Guiness. Macmillan And Co Limited, Lon-
don, 1927, vii, 182pp, red cloth .
$100 - $200

273
3 Various Illustrated Volumes,
Illustrations of the Scenery of the River Tay, 
Reproduced in Photogravure by T. and R. 
Annan from Watercolour Drawings by Sir 
Wm Fettes Douglas, R. B. Nisbet, Charles 
H Mackie and James Paterson With an 
Introduction by John Geddie, Edinburgh, 
1891, black cloth. A Book Of Porcelain, Fine 
Examples In The Victoria & Albert Museum, 
Painted By William Gibb, With Text By 
Bernard Rackham, London, 1910, green 
cloth gilt. California The Land Of The Sun, 
Painted By Sutton Palmer Described By Mary 
Austin, London, 1914, green cloth, DJ (poor)
$60 - $120

274
Corelli Marie - The Devil’s Motor,
A Fantasy, Illustrated by Arthur Severn, 
Hodder & Stoughton, first edition, ND,  red 
cloth gilt, page edges browned, probably 
smoke damage.
$100 - $200

275
Tyndale Walter - An Artist In Egypt,
Hodder & Stoughton, ND (1912), together 
with, Les Arts au Moyen Age by Paul Lacroix, 
Paris, 1869, text in French, red leather spine 
and decorative red cloth gilt boards, ex 
owners stamp to FEP.
$70 - $140

276
Ellis F S - The History Of Reynard The Fox,
With Some Account Of His Family, Friends, 
And Associates: A Free Rendering Into Verse 
Of The Translation Made In The Days Of 
King Edward The Fourth By William Caxton 
From The Dutch Prose Version Of The Story 
With The Addition Of Some Particular Mat-
ters Not Therein Set Down But Very Needful 
To Be Known. Illustrated By Walter Crane. 
David Nutt, London, 1894, the supposed 
suppressed edition, illustrated with initial 
devices and end devices to each stanza. 
Inscribed on the FEP “From the author to his 
nephew B. E. Ellis with affectionate regards, 
Dec. 1894, navy blue cloth, title in gilt, ex 
owners name stamp.
$200 - $400

277
2 Copys Of The Pie And The Patty-Pan by 
Beatrix Potter,
larger format  by Frederick Warne & Co, 
with roundel of “Ribby” pasted to the front 
board, dated 1905, possibly a later early 
edition, the other by Frederick Warne & Co, 
Ltd, undated.
$50 - $100

278
Group Of Vintage Childrens Books,
including, Fancies And Fairies, Poems By 
Dorothy Hett, illustrated by Agnes Bull, 
ND, c1910-20. A New Child’s Play, Sixteen 
Drawings by E. V. B., 1879. The Adventures 
Of Robinson Crusoe by Daniel De Foe, ND. 
The Prize For Girls And Boys 1890. The Ara-
bian Nights with 24 Plates In Colour by A. E. 
Jackson. The Water Babies with 16 Colour 
Plates By Harry G. Theacker.
$60.00 - $120.00

279
Barrie J M - Peter & Wendy,
Decorated By Gwynedd M. Hudson, Hodder 
& Stoughton, London, ND (1931) first illus-
trated edition by Gwynedd Hudson, original 
light blue cloth with title lettering and 
pictorial of Peter and chums flying above the 
rooftops in black and gilt, faded, otherwise 
good.
$140 - $280

280
Dulac Edmund - Edmund Dulac’s Fairy Book,
Hodder & Stoughton, London, first edition, 
ND (1916), original light blue and cream 
pictorial cloth. top of spine strip frayed.
$60 - $120

281
Dulac Edmund - Edmund Dulac’s Picture 
Book,
Hodder And Stoughton, London, ND, 
(1915), original light blue cloth with gilt 
pictorial and lettering (worn), owners 
inscription to FEP
$50 - $100

282
Konody P G - The Art of Walter Crane,
Books, Painting, Decoration, George Bell & 
Sons, London, first edition, 1902, xiii, 147pp, 
(1) original light blue cloth with black line 
designs and gilt lettering.
$100 - $200

283
Box Of Vintage Childrens Books,
including, Robinson Crusoe x 2, Aesop’s and 
other Fables, With Sword and Ship, In 
Powder and Crinoline, As Dead as a Dodo, 
etc
$60 - $120

284
Box Of Vintage Childrens Books,
including Victorian and later examples
$80 - $140

285
Blyton Enid - The Folk Of The Faraway Tree,
Illustrated by Dorothy M Wheeler, George 
Newnes Limited, London, first edition, 1946, 
192pp, page 15/16 torn, red cloth. A scarce 
copy.
$300 - $450

286
Romano Francisco Maria Gasparro - 
Institutiones Juris Civilis,
Quatuor Partibus distributae, Apud 
Nicolaum Pezzana, Venice, 1722, engraved 
woodcut device to TP, names in ink, pages 
printed in double columns, (8) 272pp, plus 
index pages, full vellum. A nice copy.
$200 - $400

286A
Guthrie William John Gray and others - A 
General History of the World (11 of 13 Vols)
From The Creation to the present Time. 
Including, All The Empires, Kingdoms, And 
States, their Revolutions, Forms of 
Government, Laws, Religions, Customs and 
Manners, the Progress of their 
Learning, Arts, Sciences, Commerce and 
Trade, Together with Their Chronology, 
Antiquities, Public Buildings, and Curiosities 
of Nature and Art. Printed for J Newberry 
and others, London, first edition 1764, 
numerous folding maps and black and white 
plates, full calf, lacking volumes 12 & 13, 
Volume I boards detached, small loss to 
spine strip Volume VII, some old staining 
otherwise a good clean set. 
Very very few complete 13 volume sets exist 
of this rare set.
$400 - $800

287
A Copy Of The Times For Saturday February 
5 - 1820,
4 pages (small hole to right edge, otherwise 
good)
$60 - $120

Maps & Prints

288
3 Antique NZ Chromolithographic Prints by 
A D Willis c1889,
comprising, Lyttelton Harbour, Pink Terrace, 
Rotomohana, and City of Christchurch, in 
card mounts, 41 x 57cm overall
$140 - $280

289
Kiyonaga - Boxed Set Of 21 Reproduction 
Japanese Woodblock Prints
$100 - $200

290
Eric Carter - Meercat, Coloured Photograph,
together with Julian Ward, Makara Mists, B & 
W photograph, and Moonshine Poplar Milk 
Bar by Sharyn Black.
$50 - $100

291
2 Vintage Black & White Photographs By 
Ronald Woolf & 2 By Simon Woolf, 
comprising, Misty Morning, City Life, 
Oriental Parade & Wellington Harbour, all 
signed.
$100 - $200

292
Large Facsimile Folio of Gerard Mercator’s 
Map Of The World (1569)
comprising 14 loose sheets, together with 
an accompanying booklet published by The 
Maritiem Museum, Rotterdam.
$200 - $400
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293
19th Century French Lithograph “Entree De 
La Baie Des Iles”
A view of the entrance to the Bay of Islands, 
Plate 182 from Atlas Pitturesque, circa 1840s, 
together with 2 smaller unframed engravings 
of Auckland Harbour (with falults) and Coro-
mandel Harbour.
$300 - $600

294
Sharyn Black - Moonshine Road Upper Hutt,
B/W photograph
October 1976
13 x 20cm
$60 - $120

295
Auckland 51 Artistic Views,
2 Panorama of Water Front and Harbour by 
F. Duncan & Co, together with, a Souvenir 
Album of 75 Views Of The Cape Peninsula 
With A Large Panorama of Cape Town, 
published by The Valentine & Sons 
Publishing Coy, Ltd, Cape Town.
$50 - $100

296
An Album Of 19 Vintage Black & White & 
Sepia Portrait  Photographs
$100 - $200

297
An Album Of 41 Victorian Carte De Visite 
Portraits,
including NZ examples, photograhers 
include, Bratt & Richards, Wellington, 
James Bragge, Wellington, Burton Brothers, 
Dunedin, Pollard, Wellington, Cazneau & 
Connolly, Wellington, Wrigglesworth & Binns, 
Wellington, etc.
$260 - $500

298
An Album Of 49 Victorian/Edwardian Cabi-
net Cards & 2 Early Tin Types
including NZ related, photographers include, 
R Hermann, Wellington, James Bragge, 
Attwood & Co, Palmerston North, Kinsey, 
Wellington, Wrigglesworth & Binns, Welling-
ton, etc.
$300 - $500

299
A 1784 Engraving of A New Zealand Warrier 
and A Native of Otaheite,
taken from The Gentleman’s Magazine, 
August, 1784, unframed.
$60 - $120

300
2 Vintage NZ Photographs,
comprising, Little Crows Nest, Near Lofley’s, 
Taupo by the Burton Brothers, and a view of 
Wellington by Muir & Moodie, both framed.
$80 - $160

301
S C Hall - Winters morn River Avon,
vintage coloured photograph, framed.
$50 - $100

302
4 Vintage Photographs By The Burton 
Brothers & Muir & Moodie,
comprising, Milford Sound, Milford Sound 
- Barren Peaks & Bowen Falls. Halls Arm - 
Looking Down. Lake Ada - Milford Sound.
$200 - $300

303
2 Vintage NZ Photographs, 
comprising a study of Barran Mts and Bowen 
Falls From Arthur River. Milford by F. A. 
Coxhead, Dunedin, the other a study of 
workers in a field by G. Steventon, 
Dannevirke.
$60 - $120

304
George Chance - A Wayside Chat Central 
Otago NZ,
silver gelatin print
$100 - $200

305
Joyce Galbraith “After Rembrandt” Black 
and White Photograph,
framed
$50 - $100

306
Casbolt Frederick Lennard - Abandoned No 
1 and Spring
black and white photographs, framed.
$50 - $100

307
19th Century No 31 Map Of Oceanica, 
Engraved to Illustrate Mitchell’s School and 
Family Geography, hand coloured, together 
with “The Times” Atlas map of New Zealand.
$100 - $200

308
Chart of Cook’s Strait in New Zealand, 
Published by Alexander Hogg, London, 23.5 
x 35cm, in card mount.
$500 - $1,000

309
19th Century Engraved Effigy On Silk Of 
Jesus,
a copy of the image that appears on the Veil 
of Veronica, with a red wax seal to the silk 
and also on the label verso, which is dated 
1884 and states in the time of Pope Leo XIII.
$200 - $350

310
Capt Richard Aldworth Oliver (1811 - 1889) 
Whangaroa
watercolour
certificate of authenticity to reverse
25 x 36cm
$4,000 - $8,000

311
Capt Richard Aldworth Oliver (1811 - 1889) 
Near Lyttletton
watercolour heightened with white
certificate of authenticity to reverse
25 x 35.5cm
$4,000 - $8,000

312
Capt Richard Aldworth Oliver (1811 - 1889) 
A Forest Road
watercolour heightened with white
certificate of authenticity to reverse
37 x 26.5cm
$4,000 - $8,000

313
3 Edwardian Anatomical Educational 
Hanging Wall Charts,
by The Educational Supply Association, 
Limited, London, comprising, full length 
skeleton and complete internal body figure 
and half length study titled Dislocation, each 
with ebonised wooden ends.
$400 - $800

314
Two 1950s French Rustica Journal Covers,
of ducks
$100 - $200

315
Three 1950s French Mounted Rustica Journal 
Covers, of hens
$100 - $200

316
Three 1950s Mounted French Rustica Journal 
Covers,
one of radishes the other turnips and the 
other mixed vegetables.


